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СПІВВІДНОШЕННЯ ВИМОГ ФІЗИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ  
КУРСАНТІВ ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ УКРАЇНИ,  

ЗАРУБІЖНИХ КРАЇН ТА СПОРТСМЕНІВ 
 
Служба у Національній поліції має певні обмеження і потребує обов’язкового 

відбору кандидатів. Крім оцінки психологічної готовності, стану здоров’я, рівня 
знань і навичок, потребує особливої уваги і оцінки фізичної підготовленості 
майбутнього поліцейського до навантаженню. Вона передбачає спеціальну 
фахову підготовку і стресовитривалість, можливість і вміння швидко 
відновлюватись після тривалих навантажень, швидко орієнтуватись у складній 
ситуації і ухвалювати правильні рішення, які допоможуть зберегти життя 
поліцейському та оточуючим. Саме тому важливим є питання відповідності 
нормативів фізичної витривалості, які ставляться перед кандидатами на вступ у 
службу до Національної поліції. Враховуючи чималу школу підготовки 
кваліфікованих кадрів правоохоронної діяльності за часів міліції та спираючись 
на досвід поліцейських підрозділів інших країн, кваліфікованих спортсменів, 
спробуємо дослідити наскільки ці показники є такими, що відповідають вимогам 
часу та корисні для застосування у нинішніх умовах. 

Статистична звітність свідчить, що криміналітет має широкий спектр 
засобів, серед яких фізичний вплив. За 11 місяців 2018 року зареєстровано  
2012 розбійних нападів, скоєно 227,6 тисяч крадіжок, вилучено 1817 одиниць 
вогнепальної зброї. Кількість злочинів вказує на те, що поліцейський має бути у 
постійній бойовій готовності щодо виконання завдань та перешкоджанню 
злочинним проявам [1, с. 1]. 

Питанню даного дослідження вивчало і вивчає чимало українських та 
зарубіжних дослідників. Цікавим є дослідження питання засобів відновлення 
фізичної працездатності курсантів, після тривалих навантажень, яку провели  
К.В. Ананченко, Д.О. Кальченко, О.В. Хацаюк [2, с. 95-99]. 

Спробуємо дослідити та зробити згаданий порівняльний аналіз вимог до 
правоохоронців у аспекті фізичної витривалості саме через питання 
випробовування на забіг спринтерської та кілометрової дистанції. Ці показники 
чи не найчастіше зустрічаються у різних видах спорту та серед показників 
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заміру витривалості у представників зарубіжних поліцейських підрозділів. 
Тому саме цей показник буде найзручніший для вивчення та аналізу. 

Зазначимо, що вимоги до фізичної витривалості майбутнього поліцейського 
визначені законом та підзаконним актом. Зокрема, закон «Про Національну 
поліцію» прямо зазначає, що фізично підготовленим до служби у поліції є 
кандидат, який під час тестування виконав усі передбачені вправи на оцінку не 
нижче ніж «задовільно» [3, с. 1]. Такі вимоги є чинними, а одним з важливих і 
складних для виконання нормативів з перевірки фізичної підготовленості 
кандидатів, є норматив з бігу на короткі та більші дистанції – біг на 100 метрів 
та біг на 1000 метрів. За чинним текстом Положення з організації перевірки 
рівня фізичної підготовленості кандидатів до вступу на службу в Національну 
поліцію України, це є складовою перевірки фізичної здатності на вступ до 
поліції (табл. 1) [4, с. 1]. 

 
Таблиця 1 

Нормативи для вступу до НПУ (чоловіки) 

Контрольна 
вправа 

Нормативи, бали 

5 4 3 
Вікові групи 

I II III IV I II III IV I II III IV 

Біг 100 м (с) 4.5 5.0 5.5 6.0 5.0 5.5 6.0 6.5 5.5 6.0 6.5 7.0 
Біг 1000 м (хв., с) .50 .00 .10 .20 .10 .20 .30 .40 .25 .35 .45 .55 

 
Порівняємо якими були у дореформеній міліцейській службі України 

нормативи, щодо тестування перевірки рівня фізичної підготовки кандидатів на 
службу в органах внутрішніх справ України (табл. 2) [5, с. 1]. 

 
Таблиця 2 

Нормативи для вступу до міліції (чоловіки) 

Види 
випробувань 

Нормативи, бали 
«5» «4» «3» «2» 

Вікові групи 

I I II V I I II V I I II V I I II V 

100 м (с) .4 .8 .2 .6 .8 .2 .6 .0 .2 .6 .0 .4 .6 .0 .4 .8 
1000 м (с) .30 .45 .00 .15 .45 .00 .15 .30 .00 .15 .30 .45 .15 .30 .45 .00 

 
Якщо порівнювати по наймолодшій віковій групі – до 25 років – то для 

вступу на службу у сучасну поліцію, потрібно дати показник на «відмінно» – 
14.5 секунд на стометрівці. Аналогічне випробовування для міліцейського 
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підрозділу вимагало долати відстань 100 метрів за 13.4 секунд. Зниження вимог 
до потенційних поліцейських викликане тим, що на думку керівництва поліції, 
такі іспити мають бути мінімальною іспитовою вимогою [6, с. 1]. 

Спробуємо оцінити як співвідносяться сучасні нормативи для перевірки 
фізичної витривалості для кандидатів на вступу до Нацполіції та спортсменів. В 
Україні затверджено Кваліфікаційні норми та вимоги Єдиної спортивної 
класифікації України з олімпійських видів спорту. У ній зазначено, що для 
здобуття спортивних розрядів кандидата у майстри спорту України, здобуття 
першого, другого чи третього розрядів, що підтверджують рівень фізичної 
підготовки і майстерності, необхідно виконати певні нормативи (табл. 3) [7, с. 1]. 

 
Таблиця 3 

Вимоги для здобуття спортивних розрядів (чоловіки) 

Вид змагань Звання та розряди 
МСУМК МСУ КМСУ I II III 

100 м (хв, с) 10,27 10,70 10,8 11,1 11,5 12,0 
1000 м (хв, с) - 2.21,00 2.28,00 2.36,0 2.43,0 3.00,0 

 
Аналізуючи наведені таблиці, можемо зазначити, що третій розряд 

спортсмена, що має розрядність саме з легкої атлетики відповідає наближено 
вимогам до потенційних кандидатів щодо отримання посади у поліції. Тобто для  
3 розряду необхідно мати показники бігу на 100 метровій дистанції 12-14 секунд, 
а для кандидатів на вступ у службу до лав Нацполіції 14,5-18 секунд. 

Порівняємо вимоги до кандидатів у правоохоронні підрозділи інших країн, 
де використовується також тестування фізичних навичок кандидата. 
Наприклад, для того щоб стати членом групи Nucleo Operativo Centrale di 
Securezza – італійського підрозділу поліцейського спецназу, потрібно подолати 
100 метрів за мінімум 14 секунд та пробігти 5 кілометрів за 20 хвилин  
[8, с. 216]. Показник майбутнього кандидата на посаду у Федеральному бюро 
розслідувань Сполучених Штатів Америки такий: спринтерський біг на  
300 метрів – 59-83 секунди, а на 2,4 км – 12,29–15,14 хвилин [9, с. 285]. Для 
німецьких поліцейських головним критерієм є не швидкість виконання вправи 
на біг, а витривалість – аеробна та анаеробна, яка визначається 12-ти 
хвилинним забігом, кросом на 2, 3 і 5 кілометрів [10, с. 17]. 

Отже, ми можемо зробити такі висновки: нормативи щодо витривалості та 
фізичних кондицій кандидатів на службу у правоохоронних органах в Україні 
та підрозділах правоохоронних структур країн Європи та у США мають багато 
схожих показників. Зокрема, щодо формування підрозділів італійського 
спецназу, вимоги до українських поліцейських – жорсткіші. Порівнюючи 
показники, які висуваються кандидатам на отримання спортивних розрядів в 
Україні, можемо дійти висновку, що майбутні поліцейські мають здавати 
приблизно такі самі нормативи, тобто вони мають бути наближеними до 
високого рівня фізичної підготовки.  
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ДО ПИТАННЯ ЗАКОНОДАВЧОГО ВРЕГУЛЮВАННЯ 
ОЛІМПІЙСЬКОГО СПОРТУ В УКРАЇНІ 

 
Зі здобуттям Україною незалежності олімпійський рух в Україні став 

самостійним і відразу зустрівся з великою кількістю складних проблем, таких 
як відсутність структур керування олімпійським спортом, відсутність 
представництва в міжнародних структурах, відсутність кваліфікованих суддів з 
олімпійських видів спорту, відсутність досвідчених тренерів збірних 


